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第十一届中国工美大师展

在杭州和平国际会展中心举行

10月28日至11月1日，第十一届中国工艺美术大师作品暨国际艺术精品博览会在杭州和平国际会展中心举行。全国人大常委会原副会长、中国工艺美术协会名誉理事长李铁映出席开幕式，浙江省委常委、杭州市委书记黄坤明宣布博览会开幕，联合国教科文组织官员卡贝丝、中国工艺美术协会顾问蒋仲平及部分省市工艺美术协会名誉理事长，市领导许勤华、沈  坚、陈振濂、郁嘉玲等出席。

本届博览会由市政府、中国工艺美术协会、省经济和信息委员会、中国工艺美术（集团）公司举办，吸引了国内外企业和24个省市自治区600多家展商参展，展位数近千个。其中有国家级和省市级工艺美术大师，高、中级工艺美术师500多人。

展会期间，中共杭州市委常委、副市长沈  坚在接受记者采访时说：杭州市是一座历史文化名城，他有着悠久的历史和灿烂的文化。历史文化名城一个很重要的元素，就是我们的工艺美术。那么，我们要传承历史，要弦扬文化，发展工艺美术事业就是一个很重要的抓手，这可以说是当代杭州人的一种责任。这几年随着经济的发展，我们的老百姓在追求物质享受的同时，就提出更加强烈的精神需求。所以说，我们应该抓住这个机遇，发展工艺美术产业，创作出更多的老百姓喜闻乐见的工艺美术作品来满足老百姓的需求。

本次展会，杭州市工艺美术行业主要有萧山花边、王星记扇子、杭州刺绣、南宋官窑、石雕、微雕、泥塑、剪纸等大量优秀作品参展。共获得金奖12件、银奖17件。

第四届杭州市工艺美术精品评审认定

金奖10名、银奖15名

    为促进杭州市工艺美术事业发展，杭州市经委根据《杭州市工艺美术精品评审认定实施细则》的有关规定，借助第十一届中国工艺美术大量作品暨国际艺术精品博览会平台，开展了第四届杭州市工艺美术精品申报和评审工作。参加本次精品评比的申报单位及个人83个，作品78件（套）。第四届杭州市工艺美术精品评审委员会按照《杭州市工艺美术精品评审认定实施细则》第五条规定，依照作品题材创意、构图造型、技艺特色与工艺创新，用材施艺等四个方面按百分制进行评分认定，共评定第四届杭州市工艺美术精品金奖10名、银奖15名。
第四届杭州市工艺美术精品金奖
     陈水琴              双面绣《荷塘雅趣》地屏

     黄瑞炎              石雕《云南石博古》

     赵平加              《佛门神品》套扇

     翁祝红              水晶《极乐世界》

     赵亦军              杭绣《观经图》地屏

     刘小平              根雕《丽影》

     金益荣、金鑫        青瓷《镂空雕香薰》

     叶瑞堂              石雕《印钮组合》

     周体灵              石雕《美丽的西湖》

     高 晟               青瓷《花口钵》

第四届杭州市工艺美术精品银奖
     金加虹              盘金绣《心明》

     赵锡祥              花边《万缕丝绣花镶边台毯》

     郑胜宁              黄杨木雕《画坛三大师》

     楼永泉              泥塑《林黛玉》

     金国荣              青瓷《涌潮》

     冯耀忠              微雕《二十四孝敬寿星》

     吴松江              石雕《生机盎然》

     钱高潮              鸡血石雕《紫气东来》

     孙亚青、刘瑞芬  乌木细拉花工笔雕边扇《中华之春》

     赵玉刚              石雕《杂件六件套》

     夏伟媚              石雕《一统江山》

     魏立中、朱彩萍      版画艺术《杭州西湖全景图》

     陈云祥              全棕黑纸扇《四书五经》

     高  波              布艺《夏荷》

     闻德汉              伞艺《沙滩伞》
杭州十大特色潜力行业发展成果展

在世贸展览中心举行
　　 11月12日至15日，以“快乐、休闲、健康、美丽”为主题的“杭州特色潜力行业发展成果展暨2010杭州休闲生活体验节”在浙江世贸国际展览中心隆重开幕。作为杭州市十大特色潜力行业之一的杭州工艺美术行业，在此次展会中共展出了包括6个国家级工艺美术大师在内的众多省、市级工艺美术大师的经典代表作品。浙江省工艺美术大师金家虹、赵平加，杭州民间工艺大师张官欣等3人还在现场当众展示了他们精湛的工艺美术技艺，受到了参观群众的啧啧称赞。

    杭州工艺美术历史悠久，品种丰富，具有独特的地方艺术魅力。此次成果展由杭州工艺美术行业协会具体承办，展出期间还专门组织了宋盛林剪纸艺术专题讲座和体验活动，由高级工艺美术师宋盛林在现场与参观者一起互动剪纸技艺，生动有趣。另在6号馆企业展区还展出了王星记、张小泉、金星铜等七家具有代表性的杭州工艺美术企业的工艺美术作品。

    展会期间，杭州市人大常委会主任王国平、杭州市政府副市长张建庭及杭州市经济委员会主任赵纪来等领导先后参观了杭州工艺美术成果展区，对历年来杭州在发展传统工艺美术事业方面所取得的成就给予了高度的评价和肯定。

另悉，杭州市于2007年底确定了疗休养、演艺、茶楼、美食、保健、化妆、女装、婴童用品、运动休闲、工艺美术等十个行业为杭州的十大特色潜力行业。本次成果展与体验节全面梳理和展示了杭州市三年来培育发展十大特色潜力行业的阶段性成果，让杭城市民以及中外游客充分体验了杭州品质生活之城的丰富层面。

发：各会员、工艺美术大师
报：市民间组织管理局、市经委法规处、轻工处、市旅委综合处、省工艺美术行业协会
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