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2010杭州工艺美术大师精品

及书画与、摄影作品展在天工艺苑举行

12月10日，2010杭州工艺美术大师精品及书画、摄影作品展开幕式在天工艺苑股份有限公司五楼艺术馆举行。出席开幕式的有杭州市旅游委员会、杭州市民间组织管理局、杭州市经济委员的领导和有关部门负责人，浙江省工艺美术行业协会以及杭州市十大特色潜力行业18个协会秘书长，杭州工艺美术大师和部分工艺美术企业、工艺美术工作者的代表。

    开幕仪式由杭州市工艺美术行业协会常务副理事长朱炳仁主持，天工艺苑股份有限公司总经理胡碧霞致词，杭州市旅游委员会副主任王信章讲话并宣布2010杭州工艺美术大师精品及书画、摄影作品展开幕。
本届作品展是杭州市十大特色潜力行业专项资金扶持项目，由杭州市旅游委员会、市经济委员会主办，杭州市工艺美术行业协会、天工艺苑股份有限公司承办。参加本次展览的是第四届杭州市工艺美术精品展中获得金、银奖的作品以及由杭州工艺美术大师踊跃参展的书画、摄影作品。开幕仪式结束后，到会嘉宾参观展览并参与“观众最喜爱的作品”投票。

本次参展从12月10日开始至12月31日止，作品的评比采取观众投票的办法评出观众最喜欢的工艺美术精品5件、书画作品5件、摄影作品5件。参展的工艺美术精品及获得观众最喜欢的书画、摄影作品还将在杭州工艺美术杂志刊登。
王星记中华老字号文化创意产业园

举行开园仪式

12月8日上午九点，在一片优雅的扇舞中，国家非物质文化遗产、王星记中华老字号文化创意产业园开园仪式在长板巷118号古色古香的建筑楼区内举行。浙江省委常委、宣传部长茅临生，九届全国人大常委、原浙江省人大常委会副主任毛昭晰，杭州市委常委宣传部长翁卫军、副市长沈坚等市级领导，市经委、市旅委、市工投集团公司领导，王星记经营合作单位代表，王星记老领导、老艺人以及来自和睦小学的学生代表等上百名社会人士参加了此次开园仪式，为中华老字号的创新创意发展送上了祝福。本次开园仪式由“金话筒”金奖得主，杭州西湖明珠电视台综艺节目主持人刘忠虎主持。
王星记中华老字号文化创意产业园区是浙江省第一个建立的中华老字号文化创意产业园。此次开园仪式的主题为：“扇动添华彩，风行领未来”，意在通过扇文化的历史发展演变与时代创新向社会展示王星记中华老字号的创意设计、创新发展与文化传承。

在开园仪式当天，来自杭州和睦小学10名小学生在园区景点义务承担解说员，由著名作曲家陆城、中华老字号学者刘强博士特地为开园庆典创作的歌曲《雅扇赋》充分演绎了王星记扇艺术的神韵魅力和文化内涵，从而激发人们对雅扇的美好期望。开园仪式现场，还举行了一场别具特色的扇艺时尚模特秀。别致的妆容、精心设计的服饰，别具风格的扇子造型，为现场嘉宾呈现不同历史时期扇子功能的演变与时代创新。

 本次开园仪式展出了2010王星记扇子（旅游纪念品）创意设计大赛的获奖作品，如：伞柄团扇、项链扇、照明扇、导航扇、毛笔扇、荷叶扇、红花扇、帽子扇。作品创意思路广泛，从扇面艺术、外观造型、功能创新、包装设计等方面展示了以80后为主的新生力量对扇艺的独到见解，让我们感受到民族品牌和老字号的希望与未来。

王星记中华老字号文化创意产业园区是一个集生产、演艺、陈列馆和文化交流为一体的扇文化旅游特色园区，更是生产性的非物质文化遗产保护基地，是工业旅游的经典，更是活着的非物质文化遗产。

第四届“浙江省工艺美术大师”

颁证会议在杭州隆重召开

   12月15日，第四届“浙江省工艺美术大师”颁证会议在杭州隆重召开。金德水副省长等领导为荣获第四届“浙江省工艺美术大师”称号的111位代表颁发了荣誉证书。杭州市工艺美术行业赵亦军、黄厥明、吴松江、林青云、周体灵、吴寿淼、刘小平、刘小平、赵建忠、孙亚青、郦越宁、楼永泉、吴敏华、李  浩、李加林、戴春荣、邵城鑫17人，被授予第四届浙江省工艺美术大师荣誉称号。

    浙江省工艺美术大师是根据《浙江省传统工艺美术保护办法》规定，由各地层层推荐、考核、评审，经省工艺美术大师评审委员会评审通过，并报省政府批准、授予的浙江省工艺美术行业的最高荣誉称号，是省政府对长期从事传统工艺美术创作并取得显著成就人员的充分肯定。

发：各会员、工艺美术大师
报：市民间组织管理局、市经委法规处、轻工处、市旅委综合处、省工艺美术行业协会
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