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浙江省第二届工艺美术精品博览会隆重开幕

杭州市工艺美术行业共获奖89项
    为弘扬传统民族文化，开展省际、市县间的工艺美术交流活动，全面凸显资源优势，为广大工艺美术品厂商、经销商搭建一个优势营销平台，活跃工艺美术市场，促进和繁荣我省工艺美术事业，由浙江省经济和信息化委员会主办、浙江省工艺美术行业协会承办的“第二届中国·浙江工艺美术精品博览会”于2010年4月29日-5月3日在浙江世贸国际展览中心隆重登场。

4月29日上午，浙江省第二届工美展在世贸中心隆重开幕。浙江省副省长金德水、省经信副主任王素娥，杭州市经委副主任许虎忠等领导出席开幕式。本届博览会展出面积达2万余平方米，计510个国际标准展位，较上届增加两成。展会设石雕、木雕、陶瓷、抽纱刺绣、玩具、综合六大展馆。本届博览会一大亮点是品类齐全、大师云集。展品涵盖全国工艺美术的十个大类，各品种几代大师作品同登展台，表现不同时代、不同年龄、不同风格和不同区域工艺美术的特征。博览会期间，还开展了第四届浙江省工艺美术大师作品评审和第二届中国·浙江工艺美术精品博览会奖评审。

此届博览会杭州一共有56位精英参展，他们精心创作，拿出了一批代表个人最高水平的精品，有较高的艺术水平和艺术价值。杭州市共获得了89个奖项。其中：特等奖4个，金奖31个，银奖32个，铜奖22个。

“朱炳仁、杨奉琛两岸两人艺术展”在杭城首展

5月2日上午，“朱炳仁、杨奉琛两岸两人艺术展”在杭州西湖博览会博物馆开展。中国国民党荣誉主席连战，海协会会长陈云林，海协会副会长李炳才，省委常委、市委书记黄坤明，省委常委、组织部长、市委副书记、市长蔡奇，市委副书记叶明，市委常委、秘书长许勤华，副市长张建庭等出席揭幕仪式。

“朱炳仁、杨奉琛两岸两人艺术展”，由大陆著名工艺美术大师、熔铜艺术家朱炳仁和台湾著名雕塑艺术家、台湾雕塑学会会长杨奉琛共同举办，是继两岸在政治、互动后一次由两岸艺术家联手举办的重要民间文化交流活动。此次艺术展作为海协会、海基会文化交流的重点项目，也是杭州西湖国际博览会项目，将于今年5月份至8月在杭州、台北、高雄三地巡展。杭州是此次艺术展的首站巡展城市。

朱炳仁、杨奉琛都出自两岸艺术名家，作品富有东方神韵，既是对中华文化的传承，也有大刀阔斧的创新。2006年，连战先生访问大陆，将杨英风先生（杨奉琛先生之父）的雕塑作品“水袖”作为礼品赠送给胡锦涛总书记。现在，北京奥林匹克公园还立有这件雕塑的放大版本。杨奉琛先生在父亲的影响下，将“五行再生”的概念融入了自己的创作，获得多项大奖。而朱炳仁是绍兴“朱府铜艺”的第四代传人，与台湾文化艺术界有着广泛的交流。2007年其设计的铜雕“同源桥”，由杭州灵隐禅寺赠送台湾中台禅寺。

此次艺术展共展出了两位艺术家创作的《本是同根生》、《乾坤清气水墨中》等到60余件作品。其中铜雕《本是同根生》是两位艺术家共同研究创作的，一个豆荚上并排放着两颗金色的豆子，上刻着被分隔两地的〈富春山居图〉。朱炳仁说，作品是想表达浓厚的兄弟情谊，见证两岸文化的同根同源。两岸文化界、会展领域人士还参加了在西湖游船上举行的两岸文创座谈会，交流文创、会展两半，探讨扩大合作交流的途径。（摘自2010年5月3日《杭州日报》）
杭州“平加扇艺”参与世博会展演

    经过层层筛选．上海世博会运营团队正式决定，杭州“平加扇艺”在全国众多项目中脱颖而出，作为唯一的形象，在上海世博会开幕式展示其扇艺。

    “平加扇艺表演”在世博园区中心区域内的宝钢大舞台，参加为期一个月的“中国元素活动区”现场展出，展示以杭州的人文景观和以西湖风景为题材的扇艺精品。

杭扇是杭州的一张金名片，杭州的自然景观、人文景观，历史典故都可以通过扇子这个载体来．赵平加是高级工艺美术师．浙江省工艺美术大师，第一批浙江省非物质文化遗产“王星记扇”代表性传承人之一。这次参展以西湖为题材的系列作品有《西湖明珠》、《西湖名人》、《白蛇传》、《龙井茶》、《西湖景点故事》、《西湖诗意》、《西湖全图》等。（摘自5月1日《杭州日报》）
孙亚青、郦越宁评上2010年杭州市劳动模范

4月30日，《杭州日报》刊登2010年杭州市劳动模范名单（200名），其中：杭州王星记扇业有限公司董事长、总经理、市工艺美术行业协会副理事长孙亚青，杭州民生陶瓷有限公司设计研究员、工艺美术师、市工艺美术行业协会副理事长郦越宁榜上有名。



