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2011杭州休闲生活暨十大特色潜力行业展

在萧山休博园精彩亮相

    10月21日至23日，2011杭州休闲生活暨十大特色潜力行业展”在萧山休博园会展中心举办。中共杭州市委常委、副市长沈坚出席开幕式并致辞，省旅游局副局长许澎，市人大常委会副主任徐祖萼，市政协副主席张必来出席开幕式。

本次展览作为第二届休博会休闲产业馆的主要展览项目之一，以观光旅游和美食、茶楼、演艺、疗休养、保健、化妆、女装、运动休闲、婴童、工艺美术等十大特色潜力行业为主，融合了观光旅游、休闲度假、美食休闲、茶楼休闲、疗休养休闲、康体保健休闲、化妆美容休闲、演艺和娱乐休闲、运动休闲、特色购物休闲等多个休闲相关产业，是一次盛大的休闲生活系列展览展销盛会。

本次展览，杭州市工艺美术行业协会主题展区重点展示了王星记扇艺、仿南宋官窑、天竺筷业、富春江宣纸、十竹斋木版水印等传统工艺美术品种和技艺。另外，本协会还组织了杭州龙宝堂青瓷艺术馆有限公司、杭州釉泽彦岩饰品设计有限公司、 杭州金星铜工程有限总公司、杭州市同聚根缘根雕艺术工作室参加了本次展览。

第十二届中国工艺美术大师作品展在杭州和平国际会展中心举行
    10月27日至31日，由杭州市人民政府、中国工艺美术协会、浙江省经信委等主办的第十二届中国工艺美术大师作品展暨国际艺术精品博览会在杭州和平国际会展中心隆重举行。

 杭州市委常委、副市长沈坚出席开幕式并致辞。他表示，举办工美展就是为了进一步提升杭州城市的文化口味，打造杭州“生活品质之城”，为历史文化名城增光添彩，就是为了进一步弘扬中华传统艺术，推动工艺美术的创作和创新，让工艺美术更加贴近人民生活，也是为了促进杭州与世界工艺美术的交融，碰撞和升华。沈坚说，工美展自2000年落户杭州，至今已经成功举办了十一届。作为西博会的重点，历届工美展内容丰富、亮点纷呈、反响热烈、成效显著，荣获了中国轻工行业年度十大优秀特色展会“的荣誉称号，成为我国唯一一个获此殊荣的综合型工艺美术类展会。

    本届展会共有来自全国各地28个省、自治区、直辖市的700多个国内外工艺美术行业知名厂家、500多位国家级和省市级工艺美术大师携精品前来参展。参展作品涉及11大类，包括：雕塑工艺品（牙、玉、木、石等）、漆器、珠宝首饰、金属工艺品、抽纱刺绣、地毯挂毯、美术陶瓷、民间工艺品、天然植物纤维编织工艺品、工艺花画、工艺礼品、旅游纪念品、国外手工艺品等，上千个品种，数万件产品。

在第十二届中国工艺美术大师作品展展暨国际艺术精品博览会期间，杭州市经信委、杭州市工艺美术行业协会为了进一步扶持杭州工艺美术事业，扩大对外影响，还精心布置了颇具特色的杭州工艺美术中心展区，编印发放了《杭州工艺美术中心展区参展作品》宣传册，同步举办第五届杭州市工艺美术精品评比展。参加本次精品评比的杭州工艺美术大师、专业技艺人员共85人，参展作品80件（套）。
 展会期间还举办“2011‘天工艺苑·百花杯’中国工艺美术精品奖”的评审活动，参评作品达2000多件。杭州市工艺美术行业主要有杭州刺绣、萧山花边、王星记扇子、南宋官窑、石雕、微雕、木雕、铜雕等大量优秀作品参展。共获得金奖11件、银奖15件。
省级工艺美术大师冯耀忠

象牙微刻作品入藏中国财税博物馆

    11月5日上午，中国财税博物馆举行了浙江省工艺美术大师冯耀忠象牙微刻作品的入藏仪式。仪式由该馆馆长（原浙江省财政厅厅长）翁礼华主持，市经信委书记主任赵纪来、市工美协会秘书长夏霄等应邀出席了入藏仪式。

据了解，这件作品是冯耀忠大师应中国财税博物馆邀请，用了48天时间，为该馆创作象牙笔微刻《江泽民同志视察记》，全文计3456字。该作品作为镇馆之宝，已用双层真空水晶玻璃罩保护，埋入该馆——中国财税制度塔底下。翁礼华馆长向冯耀忠表示，这样做是希望这件作品能经得起千百年的时间考验。

发：各会员、工艺美术大师

报：市民间组织管理局、市经信委法规处、轻工处、市旅委综合处、省工艺美术行业协会
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