
杭 州 工 美 通 讯
2011（第二期）

 杭州市工艺美术行业协会秘书处编                          二0一一年二月二十二日  

以保护工业遗产为前提  加快杭州中国工美馆

和运河国际旅游综合体建设步伐

    据2011年2月11日《杭州日报》报导：市人大常委会主任王国平昨日在杭州中国工艺美术博物馆展陈概念专题汇报会上指出，以保护工业遗产为前提，加快杭州中国工美馆和运河国际旅游综合体建设步伐，力争“一馆一体”在今年“十一”精彩亮相。
    王国平与市委常委、副市长沈坚，市人大常委会副主任顾树森，副市长俞志宏，市政协副主席董建平一起，实地考察了中国工艺美术博物馆项目及大河造船厂，并在随后召开的汇报会上听取了市运河综保委、日本丹青创意设计咨询(上海)有限公司关于杭州中国工艺美术博物馆筹建和展陈设计方案的汇报。

    王国平指出，经过100多年的工业化，杭州主城区已步人后工业化时代，工业企业逐步搬出杭州主城区，但杭州工业文明不能搬出主城区，杭卅工业文明在主城区的传承、发扬、光大，必须依靠工业遗产的保护。保护工业遗产是杭州保护历史文化名城、构造“3+1”产业体系、打造东方休闲之都、实施“环境立市”战略的撒手锏，当前，要打好绿化和文化牌，进一步彰显拱墅区的特色和优势，加快建设杭州中国工艺美术博物馆。一是明确定位。要围绕“国内领先、世界一流”的目标，使杭州中国工艺美术博物馆成为集展示、收藏、研究、教育、宣传、娱乐等功能为一体，“市民必到、游客常到”的好去处。要在打好“杭州牌”的基础上，打好“中国牌”，打造大杭州工艺美术大师的博物馆，使其成为杭州人在本地创业、杭州人在外地创业，外地人在杭州创业，以及曾经在杭学习、生活、工作过的工美夫师的展示平台。二是立足双赢。要把保护工业遗产与杭卅打造没有围墙的博物馆、建筑历史的博物馆相结合，通过建设杭州中国工艺美术博物馆，实现保护工业遗产与发展公益事业的“双赢”。三是创新理念。要大力提倡专业博物馆与兼容性博物馆的齐头并进，利用宾馆、餐厅、写字楼、会场等作为博物馆的展示场所。四是拓展领域。要推广“前店后厂”模式，鼓励工美大师将展示厅搬进博物馆，就近开设工作室，在拱墅区打造由一流工美大师领衔的工艺美术创意园，进一步拓展工美博物馆的领域。五是制定计划。要制定工美大师在杭创业3年行动计划，力争三年内吸引百位一流工艺美术大师来杭州创业，以杭州中国工艺美术博物馆建成开放为契机，实现杭州工美产业的二次创业。六是搞好结合。建设杭州中国艺美术博物馆要与西博会工美展、构筑“3+l”产业体系和发展文化创意产业、中国美院和两冷印社、打造“东方休闲之都”、“第二课堂”相结合，使其优势互补、相得益彰。王国平同时就杭州中国工艺美术博物物馆建设中的一些具体问题提出了要求。

▲ 2011年1月16日～2月20日，新浙派百位书画大家精品展在天工艺苑五楼艺术馆举行，开幕当天近百位书画家云集天工艺苑艺术馆。

▲一月十二日，杭州市培育发展十大特色潜力行业工作领导小组办公室通报表彰2010年度最佳休闲生活体验点单位（场所）。其中我行业中的张小泉剪刀店、朱炳仁铜雕博物馆、王星记扇庄、寸朴生活用馆入选“2010年度最佳休闲生活体验点”，并被评为年度特色最佳奖。

▲2月10日，中国工艺美术大师郭琳山因病在杭州逝世，享年73岁。

▲2月4日，杭州市工艺美术大师谢玉霞因病在杭州桐庐逝世，享年70 岁。

郭琳山大师病重期间，杭州市经委轻工处、杭州市工艺美术行业协会领导及部分工艺美术大师曾多次前往医院探望，并参加了郭琳山大师告别会。谢玉霞大师逝世后，杭州市工艺美术协会还专门派人前往桐庐向其家属表示慰问。
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