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中国工艺美术大师郭琳山陶瓷艺术回顾展
开幕仪式在杭州中国刀剪剑博物馆举行

2月10 日，由杭州市经济和信息化委员会主办，浙江省工艺美术行业协会、浙江省工艺美术研究所、浙江省青瓷行业协会、杭州工艺美术博物馆、杭州市工艺美术行业协会、杭州贵山窑陶瓷艺术研究室协办的中国工艺美术大师郭琳山陶瓷艺术回顾展在杭州中国刀剪剑博物馆举行。参加开幕仪式的有杭州市经济和信息化委员会副主任许虎忠，省经济和信息化委员会杨明贤处长，省工艺美术行业协会理事长吴祖熙、原省委宣传部副部长、中国美术学院教授高而颐，中国工艺美术大师、世界非物质文化遗产（龙泉青瓷）传承人徐朝兴，杭州市工艺美术行业协会常务副理事长、中国工艺美术大师朱炳仁。

参加开幕式的还有中国工艺美术大师陆光正、周锦云、高公博、王文英、嵇锡贵、陈水琴，杭州工艺美术行业协会会员单位代表及杭州工艺美术大师等70余人参加了开幕式。

开幕式由市经济和信息化委员会轻工处处长李竹强主持，原省委宣传部副部长、中国美术学院教授高而颐致辞，
市经济和信息化委员会副主任许虎忠宣布开幕。
开幕式结束后，大家依次参观了中国工艺美术大师郭琳山陶瓷艺术回顾展，惊叹地观摩他以毕生精力和心智创作的许多优秀作品。
此次回顾展共呈现中国工艺美术大师郭琳山的陶瓷作品75件、绘画作品13件，分别展现了不同时期的陶瓷艺术创作风格，展出时间为一个月。

中国工艺美术大师郭琳山陶瓷艺术座谈会

在杭州中国刀剑剪博物馆举行
同日，在杭州中国刀剪剑博物馆，杭州市经济和信息化委员会、杭州市工艺美术行业协会还召开了中国工艺美术大师郭琳山陶瓷艺术座谈会。       

座谈会由市经济和信息化委员会轻工处处长李竹强主持，市经济和信息化委员会副主任许虎忠出席并作了重要讲话。

座谈会上，浙江省经济和信息化委员会杨明贤处长，省工艺美术行业协会理事长吴祖熙，浙江省工艺美术研究所董事长武建新，中国工艺美术大师、杭州市工艺美术行业协会常务副理事长朱炳仁，中国工艺美术大师、东阳木雕亚太大师陆光正，中国工艺美术大师、温州市工艺美术协会理事长周锦云，中国工艺美术大师、龙泉青瓷世界非物质遗产传承人徐朝兴，中国工艺美术大师王文英、高公博、陈水琴，以及非遗专家都一兵等先后在座谈会上发言。大家深有感触地说：回顾展上，看了郭大师创作了那么多的精品，非常震撼。杭州市经信委能主办这次活动让我们这些工艺美术工作者感到非常的温暖。虽然郭琳山大师逝世一周年了，但大师待人真诚，热爱陶瓷艺术事业，勇于探索和创新的艺术风格和高尚人品永远留在我们心中。
座谈会上，中国工艺美术大师嵇锡贵（郭琳山大师的爱人）感动地说：对各位领导，大师和朋友前来参加郭琳山大师的回顾展和座谈会，特别是百忙之中从外地赶来的四位国家级大师表示感谢。同时，感谢市领导对我们工艺美术工作者的关心，使我们这些搞艺术的人更加有信心。
    市经济和信息化委员会副主任许虎忠说：这次杭州市经信委和杭州市工艺美术协会，以及杭州市工艺美术博物馆组织为已故的中国工艺美术大师郭琳山大师搞一个作品展，同时在这里举办一个追思的研讨会，这个工作非常有意义。这次活动一方面是为追忆郭大师，另一方面也是为杭州工艺美术的产业发展创造一个更好的环境和氛围。这几年杭州市工艺美术在省、市领导，各位工艺美术大师的关心关怀下取得了一定的成绩，这使我们很自豪，同时身上的担子也很重。
许虎忠指出：杭州这几年的经济发展，包括城市的发展是走在全国前列的，同时杭州文化软实力也是名列前茅。这主要得益于杭州市委、市政府的正确领导，给杭州文化产业，特别是这几年对工艺美术产业的关心、支持。如果没有杭州市政府对工艺美术行业的关心、支持，我们就没有今天的艺术氛围。杭州市政府花大量的资金投入到工艺美术事业的建设中，像四大博物馆（杭州工艺美术博物馆、杭州中国刀剪剑博物馆、杭州中国扇业博物馆、杭州中国伞业博物馆）的建成，为杭州留下了宝贵的精神财富。外国友人到这里看到的也不仅仅是杭州的工艺美术，杭州的文化，也是中国的文化。郭琳山大师的离开是杭州工艺美术的损失，好在他为我们留下了宝贵的财富，希望年轻的工艺美术大师能向老一辈艺术家学习。其实这既是对郭琳山大师的缅怀，更重的是对在座工艺美术大师，对杭州无数工艺美术工作者的一种鼓励。

许虎忠强调：最近杭州市政府出台了政策，要通过三年时间引进百名人才，为工艺美术大师在杭州的发展提供更好的舞台。总之，杭州市经信委会尽心尽责的做好各项工作，一如既往的关心支持工艺美术大师的成长和发展。

为京杭大运河申报世界遗产，打造世界级旅游产品添砖加瓦——市工美研究所创意设计《运河春秋》景观

近期，为配合2014年京杭大运河申遗，杭州市工艺美术研究所的专家、技艺人员查阅典籍、钩沉抉微，实地勘踏考察了京杭大运河杭州段，并拍摄了大量的照片、录像。欲将京杭大运河在现有景观的基础上，通过文献记载，旧时照片、绘画，创意设计一幅大型硬木彩塑工艺作品（景观）——《运河春秋》。

该作品长15米，厚1.5米，高3.6米，集运河物产文化，水景文化，民俗文化，如祭神、漕运、船戏、庙会、鱼市、灯市两岸百姓的民俗节庆活动。作品中“商铺林立”、“舟楫辐辏”、庙会集市人潮涌动、人潮鼎沸，将大型景观与地域文化有机的结合在一起，艺术地再现当年古运河的市井风韵与历史的辉煌。

目前平面设计图业已完成，一经专家论证，即可投入研制。作品力求将传统工艺与现代声光电子科技结合在一起，再现古运河历史风韵，为京杭大运河申报世界遗产，打造世界级旅游产品添砖加瓦。
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