第十四届中国（深圳）国际文化产业博览交易会
冬季工艺美术精品展
时    间：2018年12月6日至9日（周四至周日）

地    点：深圳会展中心7、9号馆

主办单位：中国（深圳）国际文化产业博览交易会组委会办公室

          中国工艺美术学会
承办单位：深圳报业集团
          深圳国际文化产业博览交易会有限公司

          深圳市工艺美术行业协会

展会主题： 更新坐标·出彩生活 
一、展会基本情况介绍

文博会冬季工艺美术精品展为文博会专业展和衍生展首开先河。成功举办8年来，有来自世界20多个国家地区及全国31省市区和台港澳的3400多家参展商参展，成交额达21亿多元。得到文博会组委会、中国工艺美术学会和各地政府、社团及优强企业长期支持，成为国家“十三五”文化产业发展和“一带一路”建设重点支持展会。几年来相继在西安、成都、大连、杭州、澳门、海口、乌鲁木齐、鄂尔多斯等地形成联展。
本届展会将集聚国内外产业、企业、社团、院所、政府各方面优势资源，更加高效高层次的达成博览、交易、交流、评鉴、合作的各项目标，共同打造“中国工艺美术第一展”。

（一）展会面积：22500平方米；

（二）标准展位：1000个；

（三）展区规划：
7号馆——工艺美术综合馆
工艺美术综合馆面积7500平米，设置标准展位300个，展示雕塑、织锦、刺绣、印染编织、漆器、金属、工艺画以及陶瓷、紫砂壶工艺品。

主要以各省市组团为主：展示各省市工艺美术大师作品及特色工艺品等。
9号馆——工艺美术综合馆

    工艺美术综合馆展览面积15000平方米，设置标准展位700个，展示雕塑、玉器、织锦、刺绣、印染、编结、编织、红木艺术、台海工艺品、漆器、金属、工艺画以及陶瓷、紫砂壶等工艺品。主要设置6大展区：

现代工艺品展区：工艺画、室内外装置艺术品、摄影作品、金属、树脂、琉璃、水晶、玻璃、合金工艺品、纤维艺术、高仿真模型及艺术品等。

陶瓷工艺品展区：主要展示景德镇陶瓷，潮州陶瓷宜兴紫砂陶器等全国精品陶瓷；艺术瓷器、瓷板画、瓷刻、瓷塑、高档日用瓷、陶塑、紫砂壶、紫砂花盆、紫砂雕塑、紫砂工艺品等。旨在推动陶瓷艺术、陶瓷文化渗透民间，推动陶瓷文化价值所产生的经济效益；打造中国最好的陶瓷工艺品交流平台。

红木艺术展区：主要展示花梨木、紫檀木、酸枝木、鸡翅木、金丝楠木等名贵木材家具艺术品等。

刺绣编织工艺品展区：主要展示中国四大名绣、各类仿真绣、抽纱等、布雕、布艺、织锦、印染、编结、编织、织毯; 手工刺绣、电脑刺绣、抽纱刺绣、纤维艺术、挂毯、织毯、竹编、草编、藤编工艺品等。

民间工艺品展区：人造花卉、仿真植物、工艺花瓶、花灯、风筝、团扇、内画、剪纸、刻纸、年画、蜡染、唐卡、皮影、戏装道具、彩扎、漆器、铜雕、陶塑、泥塑等。

玉石与珠宝文化展区：主要展示金银首饰、珍珠、玛瑙、珊瑚、玉石等工艺品。
台湾文创展区：主要展示台湾地区具有特色的创意精品、时尚设计精品、现代工艺品类产品等。
雕刻工艺品展区：主要展示木雕、根雕、石雕、铜雕、竹雕、贝雕、牙雕、漆雕等雕刻工艺品及饰品。
二、收费标准

    特装展区：900元/㎡ （备注：特装展位36㎡起租，仅提供光地，不提供任何设施）标准展位：8600元/个，双开口加收10%（备注：每个标准展位3m×3m=9㎡，提供围
板、10A电源、2只射灯、纸篓1个、地毯、1桌2椅）

指定账户：

          户  名：杭州市工艺美术行业协会
          开户行：中国工商银行曙光路支行
          账  号：1202024509900000408
三、配套活动

    为了进一步丰富展会内容，提升展品品味和观众的采购乐趣，第十四届文博会冬季工艺美术精品展将推出了一系列文化内涵丰富、情趣十足的系列配套活动。拟定的活动有：

（一）国家级中国工艺美术作品评选活动（奖项名称待定）
   中国工艺美术界最高规格的评奖活动之一。旨在鼓励创作与人才成长，提升工艺美术创新与效益水平。由文博会组委会、深圳国际文化产业博览交易会有限公司与深圳市工艺美术行业协会组织，征集全国参评（参展）优秀作品，由专家评委会评审，于12月6－9日进行。
参评要求及程序：

1、参评作品必须是参加本届展会的实物，是本人（或集体）创作的作品；
2、作品要求设计新颖、独特、技艺精湛，有较高的艺术水平；

3、在继承传统的基础上，作品在技术、工艺、原材料等方面有新的突破，具有创新精神和时代感；

    4、每位参评人员限报3件（套）作品，每个展位限报6件；
    5、参评人员每件参评作品应认真填报《评审申报表》，并附作品高清图片1张，发至793299498@qq.com；

    6、评奖设金、银、铜奖若干名，分别授予奖牌和证书。

    7、申报截止日期为2018年12月1日，邮寄资料的以寄出邮戳为准，过期不予受理。

（二）系列主题讲座及收藏品鉴赏活动

    邀请知名艺术家、工艺美术大师，举办高端书画艺术、陶瓷、玉器、紫砂壶等相关文化内容的鉴赏收藏讲座，为市民群众及收藏爱好者答疑解难，对获得国家级工艺美术奖（奖项名称待定）的作品进行品评鉴赏。

（三）策划专题拍卖活动

    策划举办高端美术作品、高端工艺品的拍卖、慈善拍卖及其他拍卖活动，邀请艺术收藏爱好者、专业投资商、各地艺术品经销商和陶瓷经销商、艺术爱好者等参与竞拍，活跃深圳高端美术、紫砂壶等拍卖市场，打造权威平台。

（四）民间工艺现场制作体验活动

    拟邀请制作剪纸、风筝等民间工艺大师现场编制工艺品，让观众了解并亲身体验手工艺制作的乐趣，在推动民间工艺传承的同时，为活动现场增添年味。

（五）陶瓷现场制作体验活动

    拟邀请陶瓷工艺大师现场制作工艺品，让观众了解工艺品制作过程，并邀请部分参观者参与制作，体验制作的过程及乐趣，增长感性知识。

四、参展程序及要求

    1、预定展位。符合条件的参展商向招展办提出申请，招展办根据参展单位所订展位数量和面积，坚持优秀展商及老参展商优先、先到先安排的原则，统一规划展位。2018年11月30日截止报名。

    2、参展报名需填报《参展申请表》，并于10日内交齐展位费后，由项目承办方出具《展位确认通知书》。

    3、参展商在《参展申请表》中必须工整填写参展商及楣板名称、参展展品种类，并附照片或图册，发电子邮件或邮寄到本协会。参加评奖者，另填《评审申报表》。

    4、附《营业执照》、享受优惠的附大师资格证、会员证等相关证件(均为复印件)。

    5、严禁擅自转让展位、变更展品、出售假冒伪劣产品，违者取消参展资格，后果自负。

五、展会日程安排

布展时间：2018年12月4日—5日

展览时间：2018年12月6日—9日（周五至周一）

撤展时间：2018年12月9日16：00—12月10日凌晨

